

## 监督的讯息（2019年 3月7日）

圣施礼华藉自己的榜样与训诲，教我们要 *sentire cum Ecclesia*。虽然圣教会是由软弱的人组成的，她仍然是天主的子民、基督的奥体和救恩的普世圣事。

2019年3月7日

发於罗马，2019年3月7日

我挚爱的孩子们，愿耶稣为我看顾我的儿女们！

圣施礼华藉自己的榜样与训诲，教我们要 *sentire cum Ecclesia*，度一个与圣教会全然一致的生活。这种一致性，使我们与圣教会同喜乐，也与圣教会同悲伤。

在那个艰苦的时代，教宗圣保禄六世甚至说：「撒殚的黑烟已经透过裂缝进入了圣教会」。我们的父亲不断告诫我们，这种时刻是「祈祷的时刻」，是「补赎的时刻」。我希望这同样的告诫，今天也重新在你们的灵魂中再次迴响。当前的局势，虽不同于已往，却不枉多让。除了信理的混乱和道德实践上的谬误以外，分裂也极使人痛心。为此，让我们做圣教会的好儿女，藉我们的祈祷帮助教宗履行他的使命，即作为信德与共融合一的可见原则。

我的孩子们，当我们想到当前严峻的局势，我们不应感到悲观或绝望。因

为，虽然圣教会是由软弱的人组成的，她仍然是天主的子民、基督的奥体和救恩的普世圣事。另一方面，正如蔡浩伟主教常跟我们说的：「这世界上的好人有很多啊！」我们的经验也常證实这一点。

在为圣教会祈祷时，我们当常寻求圣弥额尔总领天使的转祷，这也是教宗方济各前几个月向大家要求的；也求大圣若瑟，普世教会的主保，特别是本月的19日；也永远勿忘向天主圣母祈求，她是Mater Ecclesiae（教会之母）。

你们的父亲，在此四旬期的开始，全心全意地祝福你们

范康仁

[zhs/article/jian-du-de-xun-xi-2019nian-3yue-7ri/](https://zhs/article/jian-du-de-xun-xi-2019nian-3yue-7ri/) (2026年1月12日)